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“BOR KÜTÜPHANEDE HAYAT BULUYOR” PROJESİ UYGULAMA YÖNERGESİ

BİRİNCİ BÖLÜM

Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlamalar


Amaç
Bu yönergenin amacı “Bor Kütüphanede Hayat Buluyor” projesinin uygulanmasına ilişkin usul ve esasları düzenlemektir.

Projenin Kapsamı
Projemiz ilçemizde bulunan tüm resmi/özel anaokulu, ilkokul 1.,2.,3.,4. sınıfları, ortaokul 5., 6. ,7., 8. sınıfları ve lise 9., 10. ,11. ,12. sınıfları kapsamaktadır. 

Dayanak 
a) 1739 Sayılı Millî Eğitim Temel Kanunu
b) Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumlar Yönetmeliği
c) Millî Eğitim Bakanlığı Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları Yönetmeliği
d) Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği
e) 11.01.2012 Tarihli ve 28170 Sayılı Halk Kütüphaneleri Yönetmeliği

Tanımlamalar
Bu yönergede geçen;
a. Bakanlık: Milli Eğitim Bakanlığını ve Kültür ve Turizm Bakanlığını
b. Kaymakamlık: Niğde İli Bor İlçesi Kaymakamlığını,
c. Kütüphane: Bor Halil Nuri Bey İlçe Halk Kütüphanesini,
d. İlçe Mem: Bor İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünü,
e. Proje: “Bor Kütüphanede Hayat Buluyor” projesini ifade eder.



İKİNCİ BÖLÜM
Projenin Gerekçesi, Projenin Amaçları, Projenin Süresi ve Proje Ortakları
PROJENİN GEREKÇESİ
· Millî Eğitim Bakanlığının 14.08.2024 tarihli ve 111911202 sayılı "2024-2025 eğitim ve öğretim yılına ilişkin iş ve işlemler(2024/53)" genelgesinde yer alan, “Okullarda öğrencilere etkin okur kimliğinin kazandırılması, okuma kültürünün geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması için etkinlikler planlanarak okul kütüphanelerinin daha verimli kullanılması sağlanacak. Öğrencilerin araştırma ve okuma kabiliyetlerinin gelişmesi için aile büyükleri ve fertlerinin evlerinde kitap okumaları teşvik edilecek.” hükmü,
·  Millî Eğitim Bakanlığının, 16/08/2024 tarihli ve	112084007 sayılı “2024-2025 Eğitim ve Öğretim      Yılı Türkiye Yüzyılı Maarif Modeline İlişkin İş ve İşlemler (Genelge 2024/54)” genelgesinde “Öğretim programı kapsamında değerlendirmeye tabi olacak dört eserin dışında da öğrencilerin kitap okuması teşvik edilecek.” hükmü,
· 11.01.2012 Tarihli ve 28170 Sayılı Halk Kütüphaneleri Yönetmeliği Madde 6’ nın kütüphanelerin işlevi bölümünde; b, c, ç, d, e bendlerindeki
“b) Bireysel ve yaşam boyu öğrenme çabalarını destekler.
c) Başta çocuklar olmak üzere, bölge halkında okuma kültürü ve kütüphane kullanma alışkanlığı yaratır ve güçlendirir.
ç) Toplumun bilgi okur-yazarlığı becerisi kazanmasını ve geliştirmesini sağlar.
d) Her düzeyde örgün ve yaygın eğitimi destekler.
e) Çocuk ve gençlerin zihinsel yaratıcılıklarını geliştirmelerini destekler ve bu yönde fırsatlar sağlar. “ hükümleri
· 11.01.2012 Tarihli ve 28170 Sayılı Halk Kütüphaneleri Yönetmeliği  Madde 7’ nin Kütüphanelerin görevi bölümü ğ bendi; “Kütüphane hizmetlerini geliştirmek ve yaygınlaştırmak amacıyla,  çevresindeki diğer kamu kurumları, yerel yönetimler, eğitim, öğretim, kültür-sanat,  sivil toplum kuruluşları ve gönüllü kişilerle işbirliği yapar.” hükümleri
· “Dilimizin Zenginlikleri Projesi”, sosyal sınavlarının, dinleme, konuşma, okuma ve yazma becerilerini ölçecek şekilde yazılı ve uygulamalı olarak yapılmasına yönelik düzenleme projenin gerekçesini oluşturmaktadır. 
·  “Bor Kütüphanede Hayat Buluyor” projesi ile okul ve halk kütüphanelerinin daha etkin kullanılması sağlanacaktır. Okuma farkındalığı kazandırılıp, kütüphane kullanımı becerisi (alışkanlığı) kazandırılacaktır. 



PROJENİN AMAÇLARI
· Kütüphanemizin öğrenciler tarafından aktif olarak kullanılmasını sağlamak, kütüphanemizi nicelik ve nitelik olarak zenginleştirmek ve âdeta birer kültür merkezi hâline getirmek için kütüphanelerde müzikli masal dinletileri, öğrencilerin yaş seviyelerine uygun ve alanında yetkin kişilerle bir araya gelecekleri robotik kodlama, yaratıcı drama etkinlikleri, yazar buluşmaları vb. ile öğrencilerde bir ufuk oluşturmak, öğrencilerin kütüphanedeki etkinliklerde görev almalarını sağlayarak onların kütüphanelerini sahiplenmesi ile sorumluluk duygusu kazanmalarını sağlamak ve kütüphanelerin planlı kültürel ve sanatsal etkinliklerin gerçekleştirildiği, öğrencilerin yalnızca boş zamanlarında gidip vakit geçirebilecekleri değil kütüphaneye gitmek için zaman ayırdıkları ayrıca etkin bir şekilde kitap alışverişinin yapıldığı birer kültür merkezine dönüştürmek bu projenin amaçlarıdır.

· Bor İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve Bor Halil Nuri Bey İlçe Halk Kütüphanesi Müdürlüğü olarak “Bor Kütüphanede Hayat Buluyor” projesi ile kütüphanelerin öğrenciler fikrince soğuk, kasvetli ve daimi bir sessizliğin hâkim olması gereken bir yer olmaktan çıkararak hayatın tam da içinde, cazip bir mekân haline getirerek gelecek nesillerin kütüphanelerde hayat bulmalarını sağlamayı amaçlamaktayız. 

PROJENİN SÜRESİ VE PROJE ORTAKLARI
Proje onaylandığı tarihte yürürlüğe girecek ve 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılının son günü olan 20 Haziran 2025 tarihinde sona erecektir. Proje, Bor İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve Bor Halil Nuri Bey İlçe Halk Kütüphanesi ortaklığı ile yürütülecektir.

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM
PROJENİN FAALİYETLERİ
1. Ön Hazırlık Faaliyetleri 
· Proje detaylarının paydaşlara aktarılması, kütüphane personelleri, öğretmen, öğrenci ve okul idarelerine tanıtılması


2. Yapılacak Faaliyetler 

·  Kütüphanemi Tanıyorum: Kütüphane ziyaretleri ile kütüphane tanıtımı, kitap türleri tanıtımı, kütüphaneye üye olma, ödünç kitap alma ve kullanma vb. konularında bilgilendirmeler 
· Kütüphanemi Geziyorum: Kütüphanede bulunan kitap yazma sürecinin tarihsel gelişiminin incelenmesi (el yazması eserler, daktilolar vb.), kütüphanede bulunan bazı kitapların modellenmiş hallerini kitapların kendisiyle karşılaştırma, üç boyutlu kitaplar, Braille alfabesinin incelenmesi vb.)
· Kütüphanemde Etkinlikler: 
· Robotik Kodlama                                  
· Müzik Dinletisi
· Ebru Çalışması                                      
· 3D Kalem ile Modelleme
· Lazer Yazıcı Kullanımı                 
· Matrak Oyunu
· Zeka Oyunları                              
· İşaret Dili İle Masal Anlatımı
· Müzikal Masal Anlatımı
· Eğitici Oyunlar
·  Boyama Etkinlikleri                 
· Ritmik Hareketler
·  Yaratıcı Drama Etkinlikleri       
· Yazar-Okuyucu Buluşmaları
· Öğrenci ve Veli Eğitimleri
· Kitap Okuma Etkinliği

3. Faaliyetlerin Zamanı ve Faaliyet Türünün Belirlenmesi

· Yapılacak etkinlikler; öğrenci yaş grubu, ilgisi, faaliyeti yürütecek kişinin yetkinliği gibi hususlar göz önünde bulundurularak Bor İlçe Halk Kütüphanesi Müdürlüğünce belirlenecektir.

4. Faaliyetlere Katılım

·   Merkezdeki bütün okulların yapılacak planlamalar doğrultusunda kütüphaneye gitmesi sağlanacaktır.  Merkezde olmayan okulların yerel yönetimlerle işbirliği içerisinde faaliyetlere katılması sağlanacaktır.


5. Faaliyetlerin Yeri 

·     Yapılacak etkinliklerde ilçe halk kütüphanesi ve okullar faaliyet / toplantı / etkinlik salonları kullanılacaktır.
·     Daha kapsamlı olan yazar buluşmalarında okul salonları kullanılacaktır.







6. Kütüphane Haftası Etkinliği

·     31 Mart 2025 - 6 Nisan 2025 haftası olan kütüphane haftasında Bor İlçe Milli Eğitimin projeleri kapsamında yapılmış faaliyetlerin fotoğrafları ile sanal sergi yapılacaktır. Bu sebeple yapılan etkinliklerin fotoğraflarının İlçe Milli Eğitim özel büroya ulaştırılması gerekmektedir.

DÖRDÜNCÜ BÖLÜM
· Belirsizliklerin çözümünde, gerekli görülen durumlarda program, her türlü kural ve organizasyon değişikliklerinde Bor İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve Bor İlçe Halk Kütüphanesi yetkilidir.
· Bu yönergenin uygulanması sürecinde yapılan çalışmalar eğitim ve öğretimle ilgili mevzuat hükümlerine ve Halk Kütüphaneleri Yönetmeliğine uygun olarak yapılır.


BOR İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
Telefon : 03883117117
Adres: Başpınar Mahallesi, Şehit Yüzbaşı Halil Özdemir Caddesi No 18/1
51700 Bor / NİĞDE
BOR HALİL NURİ BEY İLÇE HALK KÜTÜPHANESİ MÜDÜRLÜĞÜ
Telefon: 0 (388) 311 71 11
Adres: Sokubaşı Mah. 50. Sok. No:2
Bor / NİĞDE
